

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年6月

21

星期五

甲辰年五月十六

总第 10193 期



我的张家界 APP

今日 4 版

## 习近平向 2024 世界智能产业博览会致贺信

新华社北京 6 月 20 日电 6 月 20 日，国家主席习近平向 2024 世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出，人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量，将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影

响。中国高度重视人工智能发展，积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，培育壮大智能产业，加快发展新质生产力，为高质量发展提供新动能。中国愿同世界各国一道，把握数字化、网络化、智能化发展机遇，深化人工智能发展和治

理国际合作，为推动人工智能健康发展、促进世界经济增长、增进各国人民福祉而努力。

2024 世界智能产业博览会主题为“智行天下、能动未来”，由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办，当日在天津市开

# 习近平在青海考察时强调 持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平在果洛州民族中学考察时，同师生们亲切交流。  
新华社记者 燕雁 摄



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平位于西宁市城中区的宏觉寺考察。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社西宁 6 月 20 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调，青海要认真贯彻党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位，充分发挥自身优势，坚持深化改革、扩大开放，坚持生态优先、绿色发展，坚持民族团结、共同富裕，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展，奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日，习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下，深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午，习近平首先来到果洛州民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学，由上海市投资援建。习近平听取上海等地援助青海教育工作和学校建设

情况介绍，详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况，走进食堂、宿舍楼察看学生就餐和住宿条件，嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后，他来到高一（1）班教室，观摩“新时代·新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课内容融入日常教学，听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化，看了孩子们的画作，习近平十分高兴。他说，包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效，充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势，充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点，讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事，讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事，讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事，把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。

教学楼前广场上，师生们纷纷围拢过来，高声向总书记问好。习近平亲切地对大家说，我到西宁第一站就来看望老师和同学们。上海援建的这所中学，培养来自果洛牧区的各民族孩子，成效明显，意义深远。希望孩子们倍加珍惜这里的良好条件，心怀感恩、好好学习，德智体美劳全面发展，立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者，努力为自己赢得人生出彩的机会。他祝孩子们学有所成、健康成长。

随后，习近平来到位于西宁市城中区的宏觉寺。在寺前院落，宏觉寺民主管理委员会负责人向总书记敬献哈达，僧人提香炉、持宝伞迎接总书记。习近平参观青海省民族团结进步教育基地展陈等，了解寺庙历史沿革、老一辈革命家关心推动民族工作和宗教工作的情况。他走进大殿，听取寺庙加强日常管理、促进民族团结进步等情况介绍。习近平指出，宏觉寺这座千年古刹，在增进历代中央政府与藏传佛教联系方面发挥了重要的桥梁纽带作用。要保护好这份珍贵的历史文化遗产，为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。要向老一辈革命家学习，把新时代党的统战工作、民族工作、宗教工作做得更好。习近平强调，以中国式现代化全面推进强国防建设、民族复兴伟业，需要全国各族人民包括广大信教群众团结奋斗。希望青海藏传佛教弘扬爱国爱教优良传统，促进宗教和睦、社会和谐、民族和睦，在中国式现代化进程中发挥积极作用。

教育基地展陈等，了解寺庙历史沿革、老一辈革命家关心推动民族工作和宗教工作的情况。他走进大殿，听取寺庙加强日常管理、促进民族团结进步等情况介绍。习近平指出，宏觉寺这座千年古刹，在增进历代中央政府与藏传佛教联系方面发挥了重要的桥梁纽带作用。要保护好这份珍贵的历史文化遗产，为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。要向老一辈革命家学习，把新时代党的统战工作、民族工作、宗教工作做得更好。习近平强调，以中国式现代化全面推进强国防建设、民族复兴伟业，需要全国各族人民包括广大信教群众团结奋斗。希望青海藏传佛教弘扬爱国爱教优良传统，促进宗教和睦、社会和谐、民族和睦，在中国式现代化进程中发挥积极作用。

19日上午，习近平听取青海省省委和省政府工作汇报，对青海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，青海承担着维护生态安全的重大使命，产业发展必须坚持有所为、有所不为，着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系。要有效集聚资源要素，加快建设世界级盐湖产业基地，打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地。坚持科技研发和成果转化两手抓，广泛应用新技术，因地制宜改造提升传统产业、发展战略性新兴产业，培育新质生产力。进一步全面深化改革、扩大开放，优化营商环境，主动对接长江经济带发展等重大战略，推动绿色丝绸之路建设。统筹省内区域协调发展，发挥好西宁、海东、海西支撑作用，因地制宜发展县域经济、特色产业。

习近平强调，青藏高原生态系统丰富多样、也十分脆弱，加强生态环境保护，实现生态功能最大化，是这一区域的主要任务。要始终坚持生态优先、绿色发展，认真实施青藏高原生态保护法，全面落实主体功能区规划要求，把青藏高原建设成为生态文明高地。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，加快实施重要生态系统保护和修复重大工程，巩固提升生态环境保护成效。重中之重是把三江源这个“中华水塔”守护好，保护生物多样性，提升水源涵养能力。加强以国家公园为主体的自然保护地体系建设，打造具有国家代表性和世界影响力的自然保护地典范。有序推进重点领域节能减排，发展生态友好型产业，加快构建新型能源体系。 ▶▶(下转 4 版①)

## 加快推动旅游由观光型向康养度假复合型转变 2024 国际康旅产业大会在张家界开幕

本报讯（全媒体记者 王姣 李享 刘刚）6月20日上午，2024国际康旅产业大会在张家界开幕，来自7个国家的国际友人、康旅领域专家学者、知名康旅企业代表等700余人汇聚一堂，围绕康养产业未来发展方向、全球合作机遇和挑战等进行探讨，共同搭建国际化、专业化的康旅交流平台，积极推动张家界康旅产业创新发展。

国家卫计委副主任曹泽毅出席会议，市委书记刘革安出席会议并致辞。市委副书记、市长王洪斌出席

会议，市领导曾若冰、田华玉、杨广林、贺建生、汪涛、莫海宏以及国际康旅产业大会执行主席、北京巴普国际医学研究院院长徐明等参加。

开幕式上，张家界进行了招商引资项目推介，举行了张家界绿色经济数字项目等六个方面的战略合作项目签约仪式。据了解，此次大会以“世界的自然遗产，美好的康旅未来”为主题，包含开幕式、主旨演讲、圆桌对话、产融学发展研

讨会、产品推介等内容，大会将持续至21日。刘革安在致辞中表示，举办2024国际康旅产业大会是深入贯彻习近平总书记关于旅游发展一系列重要论述精神的生动实践，也是落实《健康中国2030规划纲要》的具体行动，将汇聚全球康旅产业的最新研究成果和先进理念，促进张家界与世界各地在康旅领域的深度交流与合作。近年来，张家界立足生态绿色优势和旅游产业基础，大力发展战略性新兴产业，加快推动旅游由观

## 市政府党组（扩大）会议召开

27日中央政治局会议精神及中央全面深化改革委员会第五次会议精神。会议强调，要认真学习领会中央有关会议精神，结合张家界实

际，深入研究，找准方向，抓好落实。要切实用好改革这个关键一招，认真推进张家界有关改革工作，强化顶层设计，科学系统谋

## 市委理论学习中心组第七次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习举行

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李章）6月20日，市委理论学习中心组举行第七次集体学习暨党纪学习教育第三次专题学习，深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，进一步深研细读《中国共产党纪律处分条例》，结合警示教育会精神，拓展深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责，深刻把握六项纪律的主旨要义和规定要求，做好以案促学，推动党纪学习教育走深走实。

市委书记刘革安主持并讲话，王洪斌、曾若冰、杨广林、尚生龙、贺建生、吴文海、万东等市委理论学习中心组固定及列席成员参加。

学习中，市委副书记、市委政法委书记曾若冰，市委常委、常务副市长尚生龙，市委常委、市委宣传部部长吴文海以及市中级人民法院院长陈建新、市人民检察院检察长罗树中围绕学习主题分别作交流研讨发言。 ▶▶(下转 4 版②)

## 市政府第46次常务会议召开

本报讯（全媒体记者 李成义）6月19日，市长王洪斌主持召开市政府第46次常务会议，听取创建全国民族团结进步示范市等工作情况汇报，审议有关文件稿。

会议审议并原则通过了《张家界市府采购中心集中代理市直单位建设工程招标和政府采购实施方案（送审稿）》。会议指出，实行集中代理是完善政府性投资项目招投

标，面向发展新形势和群众新期待，继续把改革推向前进。要牢记“国之大者”，扛牢保障粮食安全政治责任，采取更多有力举措保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，夯实粮食安全根基。要更加重视引导和鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，助力延长企业生命周期，推动企业健康可持续发展。

会议听取了近期政府性投资项目情况汇报，原则同意提请会议审议的项目办理后续立项手续。会议要求，整合资源，节约资金，高质高效建设相关项目，全力把民生实事办好。 ▶▶(下转 4 版③)